
Ata da 21ª Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se em primeiro (01) de outubro de dois mil e vinte um, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do primeiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; José Victor de Freitas Costa; Francinete 

Nascimento da Cruz; Maurício do Nascimento Rei; Francisco Allison Lima 

Araújo; Sebastiana Sousa Silva; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; 

Antônio Gomes Rodrigues; Abimael Silva e Silva; Maria Madalena Araújo. 

Com ausência dos vereadores: Aurea Cristina Costa Flor; Alberth Sullyvan 

Silva Moreira; Ferdinan Campos Lima e Jailson dos Reis Silva. O Presidente 

desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os ouvintes e pediu 

para a 1° secretária que fizesse a chamada dos vereadores presentes, depois 

de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a presente sessão 

ordinária e invocando a proteção divina convidou a vereadora Ceci, para fazer 

a leitura da Bíblia Sagrada, Romanos, capítulo 08, versículo 1, 2 e 28. Em 

seguida, o Presidente colocou à Ata da 20ª sessão ordinária em votação, sendo 

aprovada por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que 

realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 116/2021; DE AUTORIA DA 

VEREADORA VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

117/2021; DE AUTORIA DA VEREADORA VANUSA FERNANDES 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 118/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA 

VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 118/2021, DE AUTORIA 

DA VEREADORA VANUSA FERNANDES (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

119/2021, DE AUTORIA DA VEREADOR MAURÍCIO REIS 

(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 122/2021, DE AUTORIA DA 

VEREADORA CECI (PTD); INDICAÇÃO N° 123/2021, DE AUTORIA DA 

VEREADOR VICTOR MISQUICI (MBD); INDICAÇÃO N° 124/2021, DE 

AUTORIA DA VEREADOR VICTOR MISQUICI (MBD);  INDICAÇÃO N° 

125/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA);  

INDICAÇÃO N° 126/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO 

SEGUNDO (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 127/2021, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 128/2021, 

DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA PONTES (PDT); Em seguida, o 

Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas 

redes sociais. O Presidente deu início ao pequeno expediente, parabenizou aos 

Pares pelas indicações propostas. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Neta do Segundo, que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria, cumprimentou a Mesa, o Presidente e os nobres colegas 

vereadores. Solicitou o apoio dos demais colegas vereadores e solicitou que o 

Chefe do Executivo possa olhar e realizar as indicações de todos os colegas 

vereadores. Apresentou as suas indicações,  a primeira de n°125/2021, onde 

solicitou a manutenção dos equipamentos de atividade física localizados na 

praça do posto de saúde, bem como a instalação de brinquedos para as crianças 



no povoado Segundo Núcleo; Em seguida, apresentou sua segunda indicação 

de n°126/2021, onde solicitou a correção do sistema de distribuição de água para 

as residências no povoado Segundo Núcleo; Em seguida, apresentou sua 

terceira indicação de n°127/2021, onde solicitou a interligação da Caixa d´água 

central para a caixa d´água da Escola Municipal; defendeu as suas indicações 

apresentadas e solicitou o apoio do Chefe do Executivo. Por fim, agradeceu e 

desejou um final de semana abençoado a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria e em especial aos que estão acompanhando pelas redes 

sociais; parabenizou a todas as pessoas que sempre acompanham o trabalho 

desta Casa de Leis e não falta nenhuma sessão; parabenizou aos nobres 

colegas Parlamentares pelas indicações apresentadas prestando o seu total 

apoio. Em seguida, apresentou as suas indicações de n°123/2021 e de n° 

124/2021, que solicita do Chefe do Executivo a pavimentação asfáltica com 

drenagem de todas as ruas do bairro Nova Conquista e do bairro Vila 

Sousalândia, devido aquela região ter um difícil tráfego para os munícipes. 

Solicitou de forma verbal a troca da caixa d´água da vila primo   e mencionou 

que essa indicação já havia sido feito pelo Presidente e será realizada; Por fim, 

finalizou o seu discurso, agradecendo o dom da vida e pela oportunidade de 

estar presente em mais uma sessão. O Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

cumprimentou o Presidente, a Mesa e demais colegas Parlamentares. Em 

continuidade com suas palavras prestou o seu apoio em relação a todas as 

indicações apresentadas; Apresentou a sua indicação de n°122/2021, que 

solicita ao Prefeito a realização da pavimentação asfáltica de todas as ruas do 

povoado Segundo Núcleo e informou que credita que o mesmo fará. Finalizou, 

agradecendo por mais uma manhã de trabalho. Em seguida, O Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Francisca Pontes, que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria, aos que estão acompanhando pelas redes sociais. 

Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar aqui honrando com o seu trabalho, 

agradeceu ao povo e ao Prefeito por ter atendido as suas indicações 

apresentadas em março nesta Casa de Leis, para a pavimentação asfáltica da 

vila primo, na qual foi prontamente atendida. Apresentou sua indicação de n° 

128/2021, que solicita a pavimentação asfáltica de todas as ruas do povoado 

segundo Núcleo; fez uma indicação verbal para pavimentar a rua da Paz que dá 

acesso ao cemitério, em razão da rua estar intrafegável. Por fim, agradeceu em 

nome de todos os presentes na galeria.  Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Vanusa Fernandes, que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria e aos que estão acompanhando pelas redes sociais. 

Apresentou e defendeu as suas indicações, sendo a primeira de  n°116/2021, 

onde solicitou a pavimentação asfáltica nas ruas: São José; Sergipe; Rondônia; 

Paraná; Maranhão; Goiás; da Quadra; Ceará; Bahia; Nova Floresta; Serraria; 

Pimentel; Macaúba e conclusão da rua Amazonas, todas no bairro Ságrima; 

defendeu a sua indicação, informando a necessidade da pavimentação nessas 

ruas; apresentou sua segunda indicação de n° 117/2021, onde solicitou o 

melhoramento da Iluminação Pública nos dois sentidos da Br-222, iniciando do 

bairro buritizinho até o bairro Ságrima, pois acredita que irá diminuir até mesmo 



os acidentes ; Na sua terceira indicação de n° 118/2021, solicitou a perfuração 

um poço Artesiano no bairro Ságrima, defendeu sua indicação informando que 

a atual bomba que existe não consegue suprir a necessidade de toda a 

população que reside no bairro Ságrima; solicitou o apoio dos demais colegas 

Parlamentares e informou que acredita que o Chefe do Executivo atenderá as 

suas indicações, em virtude do mesmo estar trabalhando e buscando o melhor 

para população. Por fim, parabenizou a todos que apresentaram as suas 

indicações nesta Casa de Leis. O Presidente, encerrou o pequeno expediente. 

Em ato continuo o Presidente deu início ao grande expediente e franqueou a 

palavra à vereadora Neta do Segundo, que desejou bom dia a todos 

novamente, pediu para que seja realizada pelo chefe do Executivo a manutenção 

dos equipamentos de atividades físicas no povoado Segundo Núcleo; defendeu 

suas indicações apresentadas no pequeno expediente.  Finalizou, desejando um 

excelente dia a todos os presentes na galeria. O Presidente franqueou a palavra 

ao vereador Mauricio Reis, que desejou bom dia todos os presentes na galeria 

e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na Casa do povo; Cumprimentou 

a Mesa, o Presidente e demais colegas Parlamentares. Em seguida, apresentou 

a sua indicação de n° 119/2021, que solicita ao Executivo Municipal o 

calçamento com bloquetes das ruas da Independência, São Francisco e o 

complemento da rua do Quartel; Solicitou que o senhor Prefeito possa olhar a 

questão do buraco na vila Isaías que já está grande, intrafegável; solicitou que o 

Chefe do Executivo possa olhar a questão da água na vila Isaías, mencionou 

que  existe a má distribuição de água e que cai água somente em algumas ruas 

e outras não; informou que possui uma lista com assinaturas de algumas 

pessoas que afirmam o problema da água e aguardam uma solução para o 

problema. Pontuou ainda, sobre o fato que ocorreu na sessão passada; disse 

que foi ofendido por um nobre colega vereador, sendo chamado de babaca e 

explicou que opiniões são divergentes, que ele trabalha na forma que ele 

acredita, com verdade; que pode ser um babaca, mais que trabalha em prol da 

população e que cada um tem que respeitar a maneira de trabalhar dos outros; 

Mencionou que não constou na ata a falta de respeito do nobre colega vereador  

com ele e o vereador Gomes filho e questionou ao Presidente qual seria a 

punição devida  a este nobre colega; ainda disse que falou que estava se 

retirando do Plenário ao advogado do Presidente e que não se retirou sem  

comunicar; mencionou que sempre recebe elogios por parte dos munícipes pelo 

seu trabalho realizado; alertou o Presidente sobre alguns fatos que ocorre e não 

são de seu conhecimento; alertou o colega Allison da Saúde sobre a ingratidão 

de alguns. Aparte foi cedida ao vereador Alisson da Saúde, que agradeceu ao 

alerta do nobre colega vereador e informou que esse fato não é isolado. Externou 

o seu repúdio a alguns colegas vereadores que querem queimar alguns colegas 

e não tem capacidade de conquistar o povo por mérito próprio. Exigiu respeito 

na Casa legislativa; pontuou que o Chefe do Executivo tome cuidado com alguns 

leões que o cercam; finalizou informando que luta pelo povo. Retomando a fala 

ao vereador Mauricio reis, finalizou, informando que deseja que Deus abençoe 

a família do nobre colega vereador que o ofendeu na sessão passada; fez o 

alerta novamente ao Presidente sobre as pessoas que se fazem de amigos; 

parabenizou o Presidente por ser um espelho como vereador e agradeceu a 



presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Ceci, desejou bom dia a todos novamente, cumprimentou a Mesa na pessoa do 

Presidente, cumprimentou a todos os presentes na galeria. Pontuou sobre a 

importância dos vereadores nesta Casa Legislativa, pela realização das 

indicações em prol de melhorias pelo povo. Pontuou que toda a Edilidade deve 

respeitar o Regimento Interno desta Casa legislativa, agir com prudência para 

valorizar o voto da população. Por fim, agradeceu a presença de todos, 

parabenizou o vereador Gomes Filho, pelo trabalho realizado na estrada da 

terceira, todos os demais vereadores; parabenizou o trabalho do Presidente e 

agradeceu a todos os presentes. Em seguida, a palavra foi franqueada o 

vereador Abimael Silva e Silva, que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria, cumprimentou o Presidente e demais colegas Parlamentares. 

Parabenizou os nobres colegas vereadores pelas indicações apresentadas e 

informou que acredita que o gestor cumprirá todas as indicações; solicitou união 

dos demais colegas para trabalhar em prol dos munícipes e informou que a 

Tribuna não é o local apropriado para tratar de problemas pessoais. Aparte 

concedida a vereadora Professora Madalena, que desejou bom dia a todos, 

informou que também fez indicação da pavimentação asfáltica da Faísa. 

Parabenizou a atual gestão pelos trabalhos já realizados e pontuou sobre críticas 

construtivas; Retomando a fala ao vereador Abimael Silva e silva, finalizou, 

agradecendo mais uma vez ao pessoal do bairro Ságrima e informou que será 

feito um campo de futebol para a juventude; parabenizou a todos os nobres 

colegas Parlamentares pelo dia do vereador e agradeceu à presença de todos. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria, cumprimento o Presidente e 

demais colegas Parlamentares; agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

Em seguida, pediu que seja inscrito tudo que os vereadores falam na íntegra na 

ata da sessão, mencionando que não consta na ata a fala do nobre colega 

vereador que desrespeitou ele e o vereador Mauricio Reis, afirmou que só consta 

na ata a sua fala e do vereador Maurício o acusando de ter tido atitudes violentas. 

Pontuou que não recorda dessas atitudes violentas; mencionou que não é contra 

o Presidente e exigiu o respeito do cumprimento do Regimento Interno desta 

Casa legislativa; solicitou que só possa usar a Tribuna, o vereador que está 

inscrito no livro. Disse que os demais colegas querem calar ele e o vereador 

Maurício e informou que isso não acontecerá; informou que está sendo tratado 

as vezes de forma errônea pelo Presidente e que o mesmo não imagina de fato 

o que está acontecendo; mencionou que nunca falou mal do Presidente a 

nenhum eleitor seu. Aparte concedida ao Presidente, vereador Peixoto, disse 

que se torna complicado para a sociedade que está assistindo quando se retira 

do Plenário sem pedir autorização à autoridade máxima; mencionou que pedir 

para se retirar da sessão é Regimental. Retornando a fala ao vereador Gomes 

Filho, disse que visitou a escola no povoado Vila Cajueiro, e que a escola 

encontra-se abandonada, que fica do lado do sol, sem condições de ter aulas e 

convidou os colegas Parlamentares para fazer uma visita ao local. Ainda relatou 

que no povoado da terceira está sem água novamente e que a população sofre 

bastante; parabenizou as indicações apresentadas pelos colegas, 

principalmente na questão da perfuração dos poços na Ságrima e Segundo 



Núcleo. Por fim, finalizou agradecendo a todos e desejou um final de semana 

abençoado. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Fernandes, que desejou bom dia a todos os presentes mais uma vez. 

Parabenizou a equipe do SAAI, que trabalha incansavelmente para levar água a 

população de Buriticupu, mencionou que recentemente receberam umas 

bombas de água para resolver essa questão da falta de água em alguns bairros. 

Pontuou sobre a vila Isaías que estão com problemas de água e que tudo será 

resolvido, mas não de forma imediata; Informou que quando resolve o problema 

da água em um bairro, surge em outro mais que será resolvido esse problema 

da água em todos os bairros. Mencionou sobre a parceria das indicações 

apresentadas nesta manhã, que todos trabalham juntos em prol de melhorias 

para o povo;  mencionou sobre  a questão do respeito na Casa Legislativa que 

deve ser de ambos os lados; Pontuou que independente de ser inscrito ou não 

a líder do governo tem direito de fala; mencionou sobre a saída do Plenário sem 

permissão que é um erro errôneo; Mencionou que na sessão passada não sorriu 

sobre as matérias de pauta; Pontuou sobre as visitas realizadas aos povoados 

e mencionou que o que for verdade na fala dos colegas vereadores será 

apurado. Por fim, finalizou  mencionando as ações futuras da atual Gestão, como 

a aquisição de um terreno próximo ao o bairro Ságrima para ser construído um 

estádio para beneficiar também os moradores de Buriticupu, esse terreno será 

para fazer também a construção de um cemitério; mencionou a construção da 

rodoviária de Buriticupu e das passarelas que liga Buriticupu ao bairro Terra 

Bela; agradeceu à presença de todos os presentes na galeria. O presidente 

registrou a presença do Zé Lima e solicitou um salva de palmas para todos os 

vereadores do Brasil em comemoração ao dia dos vereadores. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão. 

 

 

 

 

 

 


